

செவ்வாய் வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

மாசில் வீணையும் மாலை மதியழம், வீசுதேன்றலும் வீங்கிளவேனிலும், முசுவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனென்ற யீணையடி நீழலே.

புக். ௫௯] யாழ்ப்பாணம்—சர்வசித்துவ சித்திரம் ௧௨ ௨ (1947 ஏப்பிரல் 25 வெள்ளிக்கிழமை) [௮௭

தமிழாக்கப்பணி

அதனை ஆர்வத்துடன் ஆற்றுவோம்

இந்த நூற்றாண்டு உரிமைவெறி பிடித்த ஓர் ஆண்டு. ஒவ்வொரு மக்கட்டத்தினரும், தங்கள் மொழி-நாகரீகம்-அரசியல்-பொருளாதாரம்-வழிபாட்டுமுறைகள் என்பவற்றை பெல்லாம் கலைப்பண்புடன் கலந்து ஆராய்ந்து கலைநாட்டுகின்ற நூற்றாண்டு. தமிழ்மொழியைப் பேசிய மக்களின் நாகரீகம்-பண்பாடு-கலைத் தேட்டம்-வழிபாட்டுமுறைகள் என்பவற்றை மேலைநாட்டுப் புலவர்கள் சிறந்த முறையில் ஆராய்ந்து வருகின்றார்கள். தமிழினின் நாகரீகம் மிக மிகப் பழமைபானது என உலகமே ஒப்புக்கொள்கின்றது. இந்திய இடைக்கால அரசியலில் தாய்மொழிக் கல்விக்குச் சிறந்த தலைமை வழங்கியிருக்கின்றார்கள். பாட்டு-இலட்சுமணபுரி-சாகபுரி எனும் பல்கலைக் கழகங்களில் தாய்மொழிவாயிலாகவே கலைகள் யாவும் கற்பிக்கப்படுகின்றன. இத்தகைய உரிமைகளைப் பெற்று மகிழும் இன்றைய உலகில் தமிழ் மக்களும் விழித்துக்கொண்டனர். தமிழ் ஆக்கப் பணிபுரியும் ஆர்வத்துடன் அறைகூவி அழைக்கின்றார்கள். நாங்களும் அந்நாட்டுக்கு ஆகவேண்டிய ஆக்கப்பணிகளை ஆற்ற முற்படவேண்டும். எங்கள் பிறப்புரிமையான தமிழை-எங்கள் குருதியில் கலந்து பிரிவின்றி விளங்குவ கலைத்தமிழை நாங்கள் ஆக்கவேண்டும்.

தமிழ், கலையுற்றம் உடையது. தன்னைக் கற்றவா உள்ளத்தைக் கவரும் ஆற்றல் உடையது. வீரமாயுனிவர்-போப் முதலிய மேலை நாட்டுப் புலவர்கள் தமிழ்த்தொண்டு செய்துள்ளார்கள். தமிழ்ப்பெருங் காவி யங்களும் இயற்றி இருக்கின்றார்கள். தமிழ்மொழி ஆராய்ச்சி நூல்கள் பல ஆக்கி உள்ளார்கள். அவர்களை பெல்லாம் தமிழ்மொழி ஆட்கொண்டேவிட்டது. இன்று தமிழை மிக உணர்ச்சியுடன் ஆராய்கின்றவர்கள் மேலை நாட்டுப் புலவர்களே. தமிழ்வாழ்வு பெற்ற நாங்கள் ஏன் தமிழ்ப்பணி ஆற்றக்கூடாது? தமிழ் ஆராய்ச்சி நூல்களை ஆக்கக்கூடாது? மொழி ஆக்கமின்றி ஓர்நாடு உரிமை வாழ்வு பெற முடியாது. கலைத்தேட்டங் காண முடியாது. நாங்கள் மொழி யாக்கத்தொண்டை மிக ஆர்வத்துடன் ஆற்றுவோம். எங்கள் தமிழ் அன்புக்குலைக் கடல் கடந்து ஒலிக்கச் செய்வோம் என்று வேலினைத் தமிழ்க்கழகச் செயலாளர் வித்வான்க. வேந்தனார், டி. கழக ஆரம்ப விழாவில் செய்த தம பிரசாரணத்திற் குறிப்பிட்டார்.

எல்லைப்புறக் கலவரம்

ஜி.கே.வி. கார்த்தியடிகளும் சேர்ந்து விடுத்த சமாதான அறிக்கைக்குப்பின்னரும் லீக்கர் தம் கார்டை தனத்தை விடவில்லை. எல்லைப்புற மாகாணத்தில் நிலைமை மோசமாக விட்டது என்றும் அதனை நேரே பார்த்தறிப இராஜப்பிரதிகிதி அங்கே போய்விட்டார் என்றும் ஓர் செய்தி கூறுகிறது.

ஏற்றுமதி இறக்குமதி

3 மாத விபரம்

1947-ம் ஆண்டின் முதல் மூன்று மாதங்களிலும் இலங்கையரசாங்கத்திற்கு ஏற்றுமதி இறக்குமதிவரிமூலம் 52,440,026 ரூபாவருமானம் கிடைத்திருக்கிறது. இதற்கெனவே இறக்குமதி வரிமூலம் 41,815,961 ரூபாவும் ஏற்றுமதி வரிமூலம் 10,545,478 ரூபாவும் வேறும்வழிகளால் 75,586 ரூபாவும் கிடைத்துள்ளன.

தேயிலை ஏற்றுமதி வரிமூலம் கடந்த மூன்றுமாத காலத்துக்கிடையில் 7,515,085 ரூபா கிடைத்திருக்கிறது. மரப்பர் ஏற்றுமதி மூலம் 266,774 ரூபா கிடைத்திருக்கிறது.

குறித்த மூன்றுமாத காலத்திலும் உலகப் பொருள்கள், குடிவகைகள் புகையிலை என்பவை 106,000,000 பெறுமதிக்கு இறக்குமதியாகியிருக்கின்றன.

அவற்றின் விபரம் வருமாறு:

பார்லி, பருப்பு வகை: 290,077 அந்தர், ரூ. 9,339,878; அரிசி 2,119,104 அந்தர், ரூ. 29,026,746; கோதுமை 1,101,983 அந்தர், ரூ. 12,069,464; பிர முதலாம பானங்கள்: 24594 கலன் ரூ. 248,999; விளகோத்து 295,545 ரூ. 442,225; பாற்கட்டி 440,009 ரூ. 388,290; பாற்கட்டி (சகரத்தில்) 88,110 இரூ. 98,495; மிளகாய், மல்லி முதலியவை 104,457 அந்தர் ரூ. 5,160,157; வெங்காயம் 180,305 அந்தர் ரூ. 1,930,943; உருளைக்கிழங்கு 111,205 அந்தர், ரூ. 3,091,212 பால் உணவு 1,392,973 இரூ. 2,918,073; மூட்டை 958,991 இரூ. 1,35,833; உவற்றை விட 570,937 ரூபா பெறுமதியான 1,669,414 கலன் மண்ணெய்யும் குறித்த 3 மாத காலத்துக்கிடையில் இறக்குமதியாய் இருக்கிறது.

லண்டனில் ஹிந்து ஆலயம்

லண்டனில் ஓர் ஹிந்து ஆலயம் அமைக்க ஐரோப்பிய ஹிந்துமகா சபை தீர்மானித்திருக்கிறது. இதற்கு 10,000 பவுண் செலவாகும் என்று தெரிகிறது. இதற்கான நிதியைத் திரட்டுதற்கு டி. மகாசபைத் தலைவரான ஸ்ரீஜி. பார்த்தி என்பவர் இந்தியாவுக்கு இப்போது போயிருக்கிறார்.

லண்டனில் முஸ்லிம்கள், கிறித்தவர், யூதர் என்பவர்களுக்கெனப் போதிய ஆலயங்களும் மருதிகளும் உண்டு. ஆனால் லண்டனில் வதியும் ஹிந்துக்களுக்கென ஓர் ஆலயமே இல்லை. ஓர் சபக நிலைமே இல்லாத காரணத்தினால் ஓர் ஹிந்துமகா சபை தீர்மானித்திருக்கிறது. இதற்கு 10,000 பவுண் செலவாகும் என்று தெரிகிறது. இதற்கான நிதியைத் திரட்டுதற்கு டி. மகாசபைத் தலைவரான ஸ்ரீஜி. பார்த்தி என்பவர் இந்தியாவுக்கு இப்போது போயிருக்கிறார்.

ஊரவர் ஒத்துழைப்பு

பொலிஸ் தலைவரின் வேண்டுகோள்

இந்த ஏப்ரல் மாதம் 21-ம் திகதிக்கிடையில் இம்மாதத்தில் 45 கொலைகள் இலங்கையில் சிகழ்ந்திருக்கின்றன. இவற்றுட் 14 கொலைகள் ஐந்தே ஐந்தாட்களில் சிகழ்ந்தன. இது ஆபத்தான ஓர் நிலை என்று இலங்கைப் பொலிஸ் தலைவர் மிஸர் R. அலுவிகாரை ஓர் பத்திரிகை நிருபரிடம் கூறினார்.

பொலிசார் எவ்வளவு முயற்சி செய்தபோதிலும் ஊரவர் ஒத்துழைப்புக்காவிட்டால் டெற்றவாளிகளைக் கண்டுபிடிக்கவும், குற்றங்கள் பெருகுவதைத் தடுக்கவும் முடியாது. இந்த இலங்கையின் கார்டையர் கொட்டத்தை அடக்கவேண்டும், சண்டியர் அக்கிரமத்தை ஒழிக்க வேண்டும், ஒளித்துப் பதுங்கித் தாக்கிவிட்டு ஒடும் பயங்கொள்ளியை — கோழையை அகப்படுத்தித் தண்டிக்கவேண்டும். இவற்றை நான் செய்வதற்கு ஊரவர் தம் மனப்பூர்வமான ஒத்துழைப்பை அளிக்கவேண்டும் என்று மிஸர் அலுவிகாரை கூறுகிறார்.

1945-ம் ஆண்டில் இலங்கையில் எல்லாமாக 592 கொலைகளும், 1946-ம் ஆண்டில் 543 கொலைகளும் சிகழ்ந்தன. 1947-ம் ஆண்டின் முதல் மூன்று மாதங்களிலும் 135 கொலைகள் சிகழ்ந்திருக்கின்றன.

அல்லி ராஜ்யமா?

உலகில் இனிநிகழ்வது

இலங்கை இந்தியக் காங்கிரஸின் 8-வது மகாநாட்டுக்கு விஜயம் செய்துள்ள ஸ்ரீஜி. வி. வி. சி.ரி, இலங்கை இந்தியக் காங்கிரஸ் மாதர் சங்கத்துக் கூட்டத்திற் சென்றவாரம் பேசுகையில், உபாத்திமைத் தொழிலும், ஏனைய பல தொழில்களிலும் ஆடவர்களிலும் பார்க்கப் பெண்களே திறமையாக இருப்பர் என்று கூறினார். அவர் மேலும் கூறியது:

இப்போது பெண் இனத்துக்கு வேண்டிய அந்தஸ்துக் கொடுக்கப் படுகவில்லை. ஆனால் இந்த நிலைமை இன்னும் அதிக காலத்துக்கு நிற்க மாட்டாது. உலகத்தின் அரசியல் கிரங்கிக்கும் பொறுப்பு பெரும்பான்மையும் பெண்களையே சாரப்போகும் காலம் ஒன்று சீக்கிரத்தில் வரவிருக்கிறது. உலகத்தின் இராஜதந்திரிகள், மந்திரிகளில் 100-க்கு 60 அல்லது 70 விசுவமானவர்கள் இனிப் பெண்களாகவே இருப்பர்.

“பெண்கள் அதிகாரத்துக்கு வந்தால்தான் உலகில் சண்டைகளும், யுத்த பயமும் இல்லாமற் போகும். உலகிலே சமாதானம், சாந்தி என்பவற்றை திறவ ஆண்கள் தவறிவிட்டார்கள்.”

தேர்தலிற் கார்டையர்

அடக்கப் பொலிசார் உறுதி

அடுத்தவரும் இலங்கைப் பாராளுமன்றத் தேர்தலின்போது கலகங்கள் போன்ற அசம்பாவிதமான சம்பவங்கள் சிகழாமலிருப்பதற்குப் பொலிஸ் பகுதியார் ஜனராக முன்னேற்பாடுகள் செய்துவருகிறார்கள்.

தேர்தலின்போது சமாதானத்தைப் பாதுகாக்கும் பகுதிக்கு மிஸர் பி. ஜி. எம். ஏர்வின் என்னும் பொலிஸ் அதிகாரி நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார் அவர் இலங்கையின் பலபகுதிகளுக்கு விஜயம் செய்து, ஒவ்வொரு பகுதியிலும் செய்யவேண்டிய பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை மேற்பார்வை செய்துவருகிறார்.

காட்டை உபத்திரவமும், மதுபானிகள் சஞ்சாரமும் தேர்தற் காலத்தில் சகஜமாவதற்கு சட்டத்தை மீறப்போது ஜனங்களுக்குத் தன்பம் விளைப்பவர்கள் மீதும் அப்போது ஜனங்களைப் பலாத்காரம் மூலமாகத் தாம் விருப்பம் அபேட்சகர்க்கே வாக்களிக்கும்படி கிர்ப்பந்திப்பவர்கள் மீதும் பொலிசார் தகுந்த நடவடிக்கை எடுப்பர் என்றெரிக்கிறது இவ்விஷயத்திற் குறிப்புகளில் உள்ள பொலிசார் தரவை பொதுமக்கள் காணும்படி

இந்தியாவின் நிலை

பலஸ்தீனப் பிரச்சினை ஜக்கியதேசஸ்தாபனத்தில் இன்னும் சில தினங்களில் விவாதிக்கப்பட இருக்கிறது. டி. ஸ்தாபனக் கூட்டத்துக்கு இந்தியாவின் பிரதிகிதியாக, அமெரிக்காவில் இந்திய இராஜாக்கத்துதாரகவுள்ள ஜனப் ஆஸ்ப் அலி சமூகம் அளிப்பார். இந்தியா, அபுநாடுகளின் கட்சியையே அநேகமாக ஆதரிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

சத்தில், உடனே அப்பகுதிக்கு வேண்டிய பொலிசாரைக் கொழும்பில் இருந்து அனுப்பத் தகுந்த முயற்சிகள் செய்யப்படுமாம்.

உள்ளாட்டு மந்திரி ஸ்ரீ அ. மகாதேவா. தேர்தற் காலத்தல் கார்டையர் அக்கிரமம் பரவாமலிருக்கத் தகுந்த நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும் என்று பொலிஸ் பகுதியினர்க்குக் கண்டிப்பான உத்தரவு பிறப்பித்திருக்கிறார் என்று தெரிகிறது.



வாழ்க அந்தணர் வானவ ரானினம் வீழ்க தண்புனல் வேந்தனு மோங்குக் ஆழ்க தீயதெல் லாம் அமே சூழ்க வையக முந்துபார்.

இந்து சாதனம்.

பாழ்ப்பாணம், சர்வசித்துஸ்ரீ சித்திரைமீ ௧௨ உ வெள்ளிக்கிழமை

கொலை அதிகப்படுத்தல்

சென்ற வருடப்பிறப்பு வாரத்திலே மாத்திரம் இலங்கையில் 18 நரகொலை நேர்ந்தவென்றும், இந்த 1947-ம் ஆண்டின் முதல் நான்கு மாதங்களும் முடிவதற்கிடையில் 180 கொலை நடைபெற்றதென்றும் இப்பொழுது தெரிவிக்கப்படலாயிற்று; இது பயங்கரமான ஒரு செய்தியாகும்; இலங்கையிலே காலந்தோறும் கொலை களவு மதுபானம் முதலிய மகாபாதகங்கள் அதிகப்பட்டு வருகின்றனவே யொழியக் குறைந்தபாடில்ல; இவ்வாறு கொலை முதலாம் பெருந்தீமைகள் அதிகப்படுத்தப்பலர் பலவாறான காரணங்காட்டுகின்றனர்; கொலை களவு முதலிய தீமைகள் நேரவொட்டாது தடுத்தற்கு இலங்கையிலே போதிய அதிகாரமும் வல்லமையுள்ள பொலிஸ்படையில்லையென்கின்றனர் சிலர்; இன்னுஞ்சிலர், இக்குற்றங்கள் இப்படி அதிகப்பட்டு வருதற்காகிய ஏது ஊரிலே இக்காலத்தில் நேர்ந்துள்ள பொருட்பஞ்சம் பணப்பஞ்சம் உத்தியோகமின்மை முதலியனவெனக் கூறுகின்றனர்; வேறுசிலர் இப்படிப்பட்ட அக்கிரமங்கள் அதிகப்பட்டு வருதற்கு நியாயம் சமயநூற்கல்வி, சமயவொழுக்கம் தெய்வநம்பிக்கை முதலியன இக்காலத்திலே தேய்ந்து வருதலேயென அபிப்பிராயப்படுகின்றனர்; ஒழிந்த சிலர் தொழிலாளர் முதலாளிகளென்ற பகுப்புப் பேதத்தினால் எழுந்த பிணக்குத்தான் என எண்ணுகின்றனர். மற்றுஞ்சிலர் விபீத நாகரீகம் முற்றியமையே இவ்வனாத் தமெல்லாவற்றிற்கும் மூலகாரணமெனப் பகருகின்றனர். மதுபானம் மிகுந்தமையும் கொலை முதலாம் தீய செயல்களுக்கு ஒரு ஏதுவெனச் சிலரினுஞ் சில ரெண்ணுகிறார்கள். இன்னும் பலர் பலவாறாக இத்தீமைகள் அதிகப்படுத்தற்குக் காரணங் காட்டுகின்றனர்.

கொலை முதலிய தீமைகள் காலந்தோறும் இந்நாட்டிலே அதிகப்பட்டுவருதற்கு மேலே சொல்லப்பட்ட காரணங்களுட்பல நிசமானவை; ஆனால் அவைகள் மாத்திரந்தாம் கொலை முதலாம் குற்றங்கள் அதிகப்படுத்தற்குப் பிரதான காரணங்களாகுமோ என்பது ஆராயத்தக்கது; பொலிஸ்படையை அதிகரிக்கச் செய்வதன்றி கொலை முதலிய குற்றங்கள் இல்லாதொழியுமென வெண்ணுதல் தக்க ஞாயமன்று; இங்குள்ள பொலிசார்

ஊரவர்களைக் குற்றஞ்செய்ய வொட்டாது முந்தியே தடுத்தற்காகிய முறையிற் பயிற்றப்பட்டிலர்; இப்பொலிசார் கொலை நடந்தபின்னும், களவுபோன பின்னும், சண்டை முதலாம் அநர்த்தங்கள் விளைந்த பின்னும் அந்தந்த இடங்களிற்குப் போய் அவற்றைப்பற்றி விசாரித்துத் திரியவும், இன்னும் இவை போன்ற செயல்களைச் செய்யவுமே பயிற்றப்பட்டிருக்கிறார்கள்; மேலும், இங்குள்ள பொலிசர்கட்கும் ஊரவர்கட்குமிடையில் ஒத்துழைக்குமியல்பைக் கண்டிலேம்; இந்த ஒத்துழைப்பு வந்து கைகூடும்வரையிற் பொலிசார் மூலமாகக் குற்றங்கள் குறையுமென நாம் எதிர்பார்த்திருத்தலிற் பயனில்லை யெனலாம்; இலங்கையிலுள்ள பொலிசார் மேலாட்டு முறையிற் பயிற்றப்படுவரேல் இப்பொலிசரால் ஏதும் நன்மையுண்டாகுமென நாம் காத்திருக்கலாகும். கொலையதிகரித்தற்குக் காரணமாகச் சொல்லப்படுவனவற்றுள், தத்தம் சமயநூலறிவில்லாமை, சமயக் கொள்கைகளைக் கைக்கொண்டு நடவாமை, இங்குள்ள சாதியினரும் சமயவாதிகளும் தங்கள் பழைய ஆசார ஒழுக்கங்களை அறவே கைவிட்டுத் தெய்வத்தில் நம்பிக்கைகெட்டு நாஸ்திகம் பேசவும் தொன்மை மரபையும் பெரியாரையும் அவமதிக்கவுந் தலைப்பட்டமை, நீதி நூல்களைக் கல்லாமை முதலியன கொலை யதிகப்படுத்தற்கு ஏதுவெனச் சொல்லத்தக்கனவாம்.

இக்காரணங்க ளெல்லாவற்றிலும், இக்காலத்திலே கொலையதிகப்பட்டு வருதற்குப் பிரதான காரணம் சென்ற இரண்டாவது மகாயுத்த காலத்தும், இந்த யுத்தம் முடிந்ததாகிய பிற்காலத்திலும் நடந்த கணக்கிறந்த அநியாய உயிர்க்கொலைகளேயாம்; யுத்தம் முடிந்து வெற்றியும் போலிச்சமாதானமும் உண்டான பின்னரும் யுத்தக் குற்றவாளிகளெனக் காணப்பட்டுச் சிறந்த சுதேச அபிமானிகளும் தம்முயிழைத் திரணமாக மதித்த குரர்களும் படுகொலை செய்யப்பட்டார்கள்; இந்தியாவிலே இன்றைக்கும் பெரும் சாதிச் சண்டை சமயச்சண்டை பல்லாயிரக்கணக்காக நரக்கொலைகள் நடப்பதற்கும் முதற்காரணம் சென்ற உலகமகாயுத்தத்திலும் அதன் பின்னரும் நடந்த நடக்கின்ற படுகொலைகளாம். இவைகளைக் கண்டு மனுஷர் நரரைக் கொல்வதாகிய செயலை, ஒரு அற்பகுற்றமாக நினைக்கத்தலைப்பட்டுக்கொண்டான்; ஒரு உயிரை ஆக்கமுடியாதவன், அதனையழிக்க நினைக்கவுமொண்ணாது என்பது ஆப்தவாக்கு. படுகொலை செய்தவர்களுக்கும் தூக்குத் தண்டனை விதிக்கவொண்ணாது அவர்களைச் சதா சிறைத் தண்டனையிலிட வேண்டுமென்று மேலைத்தேசத்திலே நல்ல எண்ணம் பிறந்துவந்த காலத்திலே, இந்த இரண்டாம் உலகயுத்தம் தொடங்கித்தான் அணுக்குண்டைக் கண்டுபிடித்து இரண்டு ஊர்களிலேயுள்ள சராசரங்களை யெல்லாம் ஒருங்கு சங்காரஞ்செய்து அந்த இடத்தையும் வறுத்த மண்ணாக்கி, அந்த ஊராக

இன்றோர் வேலைநிறுத்தம்!

சலவைத் தொழிலாளர் குறைகள்

சகல தொழிலாளரும் வேலைநிறுத்தம் செய்யும் காலம் இது, எனவே யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள சலவைத் தொழிலாளரும் சென்றசனிக்கிழமை தொடக்கம் வேலைநிறுத்தம் செய்த புதன்கிழமைவரை தம் தொழிலைச் செய்யாது விட்டனர்.

சலவைத் தொழிலாளர்க்கு வேண்டிய "சோடா" யுத்த காலத்துக்கு முன் அந்தர் ஒன்று 6 ரூபாவரை விற்பது. யுத்தம் தொடங்கியபின்னர் இதன் கட்டுப்பாட்டு விலை 15 ரூபாவாகவிறந்தும், அந்த விலைக்கு அதனைப் பெறுதல் அரிது, அந்தர் ஒன்று 100 ரூபாவரையும் சோடா விற்பாரிகளினால் விற்கப்பட்டது.

யாழ்ப்பாணத்தில் சோடாவிற்கும் தனி உரிமையாளர் அப்துல் ஹுஸைன் ஜாபர்ஜி என்னும் சமுதாயத் தினராரும். இவர்களுக்குச் சென்ற நவம்பர்மாதம் தொடக்கம் சோடா கிடைக்கவில்லையாம், சென்றவாரம் ஓர் தொகை - ஏறக்குறைய 100 மூடை - சோடாக் கிடைத்தது. இதனை ஆள் ஒன்றுக்கு 5 இரூபத்தல் விகிதம், மேற்படி சமுதாயத்தினர் சென்ற வியாழக்கிழமை சலவைத்

தொழிலாளர்க்கு உதவினர். சென்ற சனிக்கிழமையும் இதே விகிதப்படி வழங்கப்பட்டது. இந்த முறை மேற்படி தொழிலாளர்க்கு அதிர்ச்சியைக் கொடுத்தது. அவர்கள், தங்கள் சங்கம் மூலமாகவே தங்களுக்கு வேண்டிய சோடாவைக் கொடுக்கவேண்டும் என்று கேட்டனர். இதற்குச் சமுதாயத்தினர் மறுக்க, சலவைத் தொழிலாளர் வேலைநிறுத்தம் செய்தனர், யாழ்ப்பாணம் ஆள்பத்திரி முதலாம் இடங்களில் உள்ள அழுக்குத் துணிகளைத்தானும் சலவைசெய்ய அவர்கள் மறுத்தனர்.

மாகாணத் தலைவரும், உதவிமாகாணத் தலைவரும், தொழிலாளர் சார்பாக ஸ்ரீ லீ, தர்மகுலசிங்கமும் மேற்படி வர்த்தகச் சமுதாயத்தினரும் இப்போது ஓர் ஒழுங்கிற்கு வந்துவிட்டனர். அதாவது, அப்துல் ஹுஸைன் ஜாபர்ஜி சமுதாயம் தங்கு வரும் சோடாவில் நூற்றுக்கு 40 விகிதத்தை, மாகாணத் தலைவர் அளிக்கும் "பெர்மிட்" படி சலவைத் தொழிலாளரின் உபயோகத்துக்குக் கொடுப்பார். மீதி 60 விகிதத்தையும் அவர்கள் தங்கள் இஷ்டப்படி தங்களுடைய வாடிக்கைக்காரரான சில்லறை வியாபாரிமார்க்கு விற்கலாம். இந்த ஒழுங்கின் பயனாக, வேலைநிறுத்தம் சென்ற புதன்கிழமையுடன் தவிர்க்கப்பட்டது.

உலகம் பலவிதக் கதை

(முற்றொடர்-12)

"என் அருமையான அன்னாளுடைய கடிதம்"

தன் தமையனுக்கு எழுதிய கடிதத்திற்கு, நாட்பல சென்றும் பதில் வரவில்லையே யென்று சிவபாக்கியமும், தன் மகனுடைய சுகத்தைப் புற்றி ஒன்றும் அறியமுடியவில்லையே யென்று கண்ணகியம்மையும் கவலைப்பட்டுக்கொண்டிருக்கையில், ஒருநாள் மத்தியான வேளையில் கடிதம் கொடுப்பவன் தங்கள் வீட்டிற்கு வரக்கண்ட சிவபாக்கியம், அவன் நீட்டிய கடிதத்தை "இது என் அருமையான அண்ணனுடைய கடிதம்" என்று சந்தோஷத்துடன் சொல்லி விட்டுத்தாயிடம் ஒடிப்போய் "அம்மா, அண்ணனின் கடிதம் வந்துவிட்டது" என்று ஆந்தத்தோடு சொல்ல, அடுக்கலையிலிருந்த தாய், "நல்ல காரியம்மகனே, இப்படியிருந்து "பெலத்து வாசி, நாணம் கேட்க" என்று முகமலர்ச்சியோடு சொல்ல, மகள் வாசிப்பாளாயினாள்:

"ஆண்டவனருளால்வாழும் எங்கள் தாயாருக்கு நமஸ்காரஞ்செய்து எனது அருமைத் தங்கையை வாழ்

ளில் இன்னும் பலநூறு ஆண்டுகட்கு ஏதும் புல் பூடுதானும் முளைக்கவொட்டாது செய்துவிட்டது; இப்படியான சங்காரகிருத்தியம் நடக்குங் காலத்திலே கொலை யதிகப்படுகிறது என்று முறையீடு செய்தலும், அதனை நீக்க முயலுதலும் ஒருவன் இருப்புத்துண்டையெடுத்து வாயிவிட்டுப் புத்தியினமாக விழுங்கிவிட்டு, அது சீரணமாகும்படி சுக்கு (வேர்க்கொம்பு)த் துண்டிற் குடிநீர் அவித்துக் குடித்தவாறாகும். அரச நெய்வழி குடிகளு மவ்வழி யென்று தம் மூலவந பாமமொழியுண்டு.

த்தி எழுதிக்கொள்வது: நான் இவ்விடம் சுமேயிருக்கிறேன்; உங்காசுகத்தையும் நீங்கள் எழுதியனுப்பிய அன்பான கடிதத்தைக்கொண்டு அறிந்து மன ஆறுதலடைகிறேன்; எங்கள் மாமா, மாமி முதலியோருக்கும் என் சுகத்தைத் தெரிவியுங்கள்; என் மைத்துனரைப்பற்றி ஏதும் அறியலாமென்று இப்போதும் என்னால் இயன்றவரை முயற்சிசெய்து வருகிறேன்; ஆனால் இரறைவரையில் அவரைப்பற்றி ஏதும் அறிய முடியவில்லை; இது மாத்திரம் எனக்கு எந்த நேரமும் பெருங் கவலையாகவிருக்கின்றது; ஆனாலும், எப்படியும் ஆண்டவனருளால், எங்கள் அரிய மைத்துனரைப்பற்றி ஏதும் அறிவேன் என்ற நம்பிக்கை என்னுள்ளத்தை விட்டு அகலவில்லை; இதனையிட்டு நீங்களிருவீரும், எங்கள் அரிய மாமன் மாமியும் சவலைப்படவேண்டாம்; இதுவும் தெய்வத்தின் சோதனையி லொன்றென்று எண்ணி மனம் ஆறுதலடைய வேண்டும், நிற்க,

என் அருமைத் தங்காய், நீரும் எங்கள் தாயாரும் என்னை நீடித்த காலம் பிரிந்திருப்பதைட்டுக் கவலைப்படுவதையும் என்னைக் காண ஆவலோடிருப்பதையும்பற்றி எழுதியிருந்தீர்கள்; எனக்கும் உங்களை வேகு காலமாக வந்து காண வாய்க்கவில்லையே யென்பதைட்டுப் பெருங்கவலை; காண்பு பெரும் ஆசை; ஆனால் என்ன செய்யலாம்; தங்கைச்சி, நாம் பார்க்கும் இந்தச் சின்ன உத்தியோகத்தை இடையில் விட்டுவிட்டு உவ்விடம் வர மனந் துணியவில்லை; இதனைக் கைவிட்டால், மீண்டவெந்து இப்படியொரு சேவையைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியுமோ என்பது சந்தேகம்; ஆனதால், தங்கைச்சி, **தொடர்ச்சி 5 ம் பக்கம்**

சிவஞான போதம்

சென்ற அகில இலங்கைச் சைவமகாநாட்டில் (19.4.47) திரு. சி. நாகையா அவர்கள் நிகழ்த்திய விரிவுரை

அன்பு அறிவு ஆற்றல்களின் சிறந்த அவைத்தலைவரவர்களே! சீகாதா சகோதரிகளாகிய சிவவேயச் செல்வர்களே! எனது அன்போடு கூடிப் வணக்கத்தை உங்களுக்குச் சமர்ப்பிக்கின்றேன். உங்கள் முன்னிலையில் ஒருசிறிது விரித்துரைக்க இங்கு எடுத்துக்கொண்ட விஷயம் சிவஞானபோத மென்றுத் தமிழ்த் தீவ்விய நூலாகும். சிவஞானபோதம் ஓர் சிறந்த அனுபவநூல்; ஒப்புயர்வற்றதெய்வநூல்; வீட்டுநூல்; தேவார திருவாசகங்கள் எவ்வளவு சிறந்த தோத்திரங்களோ, இது அவ்வளவு சிறந்த சாந்திரநூல்.

இந்நூல் உத்தேசம் 750 வருடங்களுக்குமுன் திருவெண்ணைய் நல்லூரிலே ஸ்ரீ மெய்கண்டதேவராயர் பொழிப்புரையுடன் கத்திய ரூபமாகச் செய்யப்பெற்றது. அதாவது கி. பி. 1200 க்கும் 1215 க்கும் இடையில் எழுந்த திருவருட்சார்பாகும். இதை 1 நூற்சிற்ப்பு, 2 நூற்சிற்ப்பின் பெருமையும் தகைமையும், 3 நூற்சிற்ப்பின் பொருள், 4 நூற்சிற்ப்பின் உத்தியற்பெயரிடம் 5 முடிபுரை என்று ஐந்தாகப் பிரித்துக் கூறியிருக்கிறோம். கல்வியில், மலைவீட்டலாநுள்ளி, பொல்லாரிணை மலரே எங்களுடன் இருந்து நாம் பயன் பெறுமாறு துணைபுரிவேண்டுமென்று வந்தித்து வருத்தவோமாக

2 (A) இந்நூலின் சிறப்புக்களோ பலப்பல. அவைகளின் சிலவற்றை மாத்திரமிங்குக் கூற விரும்புகிறேன். இந்நூல் தான் உண்மைச் சமாசம் போதிக்கும் ஞானநூல். மறுசமயத்தவர் தத்தம் சமயமே உயவுக்கு வழி, வேறு வழியில்லை யென்று சாதிப்பதோடமையாது, பொன், பெண், உத்தியோகம் முதலியவைகளால் நஞ்சுமயத்தவரை வகைத்துத் தம் மதத்திற கிழப்பர். இந்நூலின் கொள்கையென்று உரைக்க ஆய ஒவ்வொரு வரையும் தாய்பெயர் பரிவுடை பார்த்து "அப்பா மகனே, நீ சொல்வது அமையும். ஆனால் உடைகைக்கு மேற்படிக்கொண்டு முயன்றுபார். கடவுளைப் பண்புடன் வேண்டிக்கொள், சிரத்தைக்கொள்" என்று ஒரு சிறிது தத்துவ விசாரணையின் பார்படுத்திக்காட்டி, மேற்படிக்கையுள் காட்டித் தத்துவத்தளவிய விழுப்பொருள் என்றும் அந்நியமாயிருப்பதையுள் காட்டி அப்பால் அப்பால் இன்பமுமார்ப்பண்ணை அறக்கு மப்பால் பாலவாழ் தொழும்பாகும் அங்கு ஆண்டா னடிமைத்திறத்தை யுள் கொழுத்திக் காட்டி அணிபெற விளக்குமிறநூல்.

(B) இரண்டாவதாக நூலில் மிசமிசச் சிறிதாயினும் பொருட்டுக்கோடல்வீதமும் பெரியது. இந்நூல் பன்னிரண்டு சூத்திரங்களை மாத்திரமுடையது. 33 அதிகாரணங்களையும் 41 அடிகளையும் 205 சொற்களையும் 700 வராகொண்ட எழுத்துக்களையும் மாத்திரம் கொண்டது.

பொருட்டுக்கோடலிலோ எல்லையற்ற பரம்பொருளையும், அனந்தகோடி ஆன்மாக்களையும் அவைகளைச் சிவபிரானிடத்துச் செல்லவொட்டாது தடுத்து நிற்கும் அளவிறந்த சக்திகளையுடைய ஆண்மலத்தை யும் தனுரைணியுடைய போகக்களைத்தத்து சிறிது உதவி செய்யும் மாயையென்ற செவ்வீத்தாயையும், நெடுவீதியின் இலக்கியமாகிய துலாக்கோல்போலச் செம்மையுற்று அவரவர் வினையை யவரவர்க்கே கொடுத்து நன்மைப்படுத்தியும் பக்குவம்வந்தகால குருவாய் உருவெடுத்து வந்து உபதேசஞ் செய்து முத்தியையும் நல்கும் நற்ருபாகிய பராசத்தியைப் பற்றியும் சொல்லும், கடவுளோ ஆன்மாவோ உலகமோ ஒன்றேயென்று சம்பந்தப்பட்டிருக்கும்விசேடமாகிய அத்தைவைத்தையற்றியும், அந்தருமேயென்றேயென்றைய சாதனை அதன் பயனாகிய முத்தியின் பந்தைப்பற்றியும் தென்னித் தெரிந்துகாட்டுத் திறமையுடையது இந்நூல்.

(C) மூன்றாவதாக, ஆதிசமய குரவராகிய தெட்டிணைமுற்றியுடன் சைவர்களாகிய எங்களைத் தொடர்வுபடுத்தி எங்களுக்கு ஓர் பெருமை அளித்து நிற்பது இந்நூல். இறைவர்க்காகிய வேதசிவாகமங்கள் நான்கு படிக்கையுடையன. அவைகள் சரியை கிரியை யோகம் ஞானம் என்பன,

அவைகளுள் ஞானமே உச்சப்படியுள்ளது. இப்படியிலுள்ள அறிவன் நூற்றருத்துக்களை யெல்லாம் தெட்டிணைமுற்றியுடையவந்தாங்கிக் கல்லாலின்புடையிருந்து சின்முத்திரா ஒருகையிற் கொண்டு மந்தருக்கையிற் சிவஞானபோதமுட்கொண்டு, சொல்லாமற்சொன்னார். கேட்டார் கணத்தலைவரான நந்தியம்பெருமான். கேட்ட மாத்திரமாயே மலைவீதர்ப் பெற்றார். அவரிடமிருந்து திருக்கையைய பரம்பரைச் சந்தானவழியாக வந்து நாமெல்லோரும் உய்யும் பொருட்டுப் பெற்றார் மெய்கண்டார். அவர் தமிழிற் சொல்வதைவந்தார் எனவே சிவபெருமானோடு எங்களைத் தொடர்வுபடுத்த முறுதியாகும் இந்நூல்.

நாலாவதாக, இதுவே தமிழிலுள்ள சித்தாந்த சாந்திரநூல்க்கெல்லாம் தாய்நூல். திருவந்தியார் திருக்களிறுப்படியார் ஞானமிர்தம் முதலிய சித்தாந்த நூல்கள் காலத்தால் முந்தியவையாயிருந்த போதிலும், பொருட்டுக்கோடலில் இதைப்போல முழுமையும் தகைமையு முடையனவல்ல ஆசிரியர் மெய்கண்டாரே இதற்குப் பொழிப்புரையுள் செய்திருக்கிறார். சகலாகம பண்டிதன்னை நாம் காணப்பெயருடையவரும், ஆசிரியர் மெய்கண்டாரும் அருணந்தி சிவாசாரியர் செய்த சிவஞான சித்தியாரொன்ற விர்வானநூல் இசன் பெருவியாக்கிபாணமாகும்.

இந்த நூலைப் பின்வந்த எங்கள் தாயுமான சுவாமிகள், "பாதி விருத்தத்தாற் பார் விருத்தகமாவுண்மை சாதித்தார்" என்று விதந்தோதுவாராயினர். இன்னும் அறிவால், அருளால் மேம்பட்டவரும், பெற்றார் சாம்பானுக்கு முத்தி கொடுத்த வருமாகிய உமபதி சிவாசாரியார் செய்தயப்பெற்ற சிவப்பிரகாசமும் தென்னித் தெளித்துச் சொல்லுமோர் உகரயாகும். இவையெல்லாம் கத்திய ரூபமாகச் செய்யப்பெற்றன. வடகலை தென்கலையாகிய இருகலைகளையும் நிகல்கண்ட மாதவச் சிவஞான முனிவர் செய்த கல்விக் கழஞ்சியமாகிய சிவஞான பாடிமென்ற வசனநூலு முறையாகும். இவையெல்லாவற்றிற்கும் முதல் நூலாக சிலவுமிந்நூல் வினைய சித்தாந்த நூல்களுக்குத்தாய்நூல்.

இப்படிப்பட்ட பெருநூலை எப்படி நாம் படிப்பதென்று சிலர்பயப்படக்கூடும்; ஒவ்வொருவர் அனுபவத்துக் கெட்டிய காட்சிப் பொருள்களையும் அனுமானப் பொருள்களையும் கொண்டு பொருள் நிச்சயஞ் செய்கிறார் ஆசிரியர். உவமானங்கள் எதுக்கள் எடுத்துக் காட்டுகின்றோன்றிப் பொருளைத் தெரிப்பது பொருளையறிய இலகுவாயிருக்கும். ஆகையினால் தைரியத்தோடு நாமெல்லோமும் கற்கலாம்.

இந்நூலாசிரியரின் செயல்களும், தகைமையும் இந்நூல் சொல்லவேற்றவனவோ என்று சிறிதாய்வேலாம் ஆசிரியர் திருவள்ளுவர் உன்னத்தான் திருக்குறளின் பார்; அதுபோல ஆசிரியர்மெய்கண்டாரின திருவள்ளுவர்தான் சிவஞானபோதம். தாய் தந்தையர் முக்குள நீராடி, மூர்த்தித்தலம் தீர்த்தம் முறையாய் தரிசித்து அவர்கள் என்ன தவமியற்றினரோவென்று விசைக்கவந்துகித்தவர் சுவேதவணப் பெருமான். வேதநெறி தழைத்தோங்க மிகு சைவத்துறைவிளங்க வந்துகித்த திருஞானசம்பந்தர் போலப் பிறப்பிலே சாமித்தாராயுள்ளவர். சிவபீக்கையின் விசேடத்தால் இராமரும் கிருஷ்ணரும் கடவுளாகிகாரம் பெற்றிருக்கின்றோம் சரித்திரம். அது போல, திருக்கையைய பரம்பரை அகச்சந்தானத்த நான்காம் குரவராகிய பாஞ்சோதி முனிவரால் உவந்து தீட்சைசெய்யப்பெற்று மெய்கண்டார் என்ற தீட்சாநாமமும் சூட்பெற்ற நகைமையுடையார் ஆசிரியர். தேவாரங்கள் உலகத்தில் நிலவக்காரணராயிருந்த நம்பியாண்டார் நம்பி திருநாணாயுடல் பின்னையாரிடம் பாடம் கேட்டதோபால, திருவெண்ணைய் நல்லூர்ப் பொல்லாப்பின்னையார் அனுமதியுடன் எங்களுக்கு மெய்கண்ட சாத்திரத்தை அனுக்காகம் பண்ணிய பெரியோராவர் ஆசிரியர். "பொய்கண்டார்காண்புனிதமெனும் அத்துவித் மெய்கண்டாரதனநூள் பெற்றுந்நானொன்றோர்" என்று விதந்தோதுவாராயினார். 4-ம் பக்கம்

ஹிந்துஸ்தானில் ஆத்திரம்

7 கோடி முஸ்லிம்கள் 30 கோடி ஹிந்துக்களை அடக்குவதா?

காலமீரம் சேர்த்துவிட்டது

இந்தியச் சமஸ்தானநாடுகளின் கண்கள் மெல்ல மெல்லவாகத் திறக்கின்றன. மிகப்பெரிய சமஸ்தானங்களில் ஒன்றாகிய காலமீரம் அரசியல் நிர்மாணசபையிற் சேரத் தீர்மானித்துவிட்டது. இச்சமஸ்தானம் வடக்கேயுள்ளது. இங்கே முஸ்லிம்களே 100க்கு 60 விசிறத்தினர்க்கு மேல் இருப்பினும் மகராஜா ஹிந்து ஆவர். வடக்கேல்கைப் புறத்தில் இது இருப்பதால், ரூபாய்ச் சமதர்மிகளின் செல்வாக்கு மெல்ல மெல்லவாக இங்கே பரவும் உற்பாதங்கள் தோன்றுகின்றன. இந்த நிலைமையில் இந்தியச் சமஸ்தாயிற் சோமல் காலமீரம் தனித்து நிற்குமாயின் அதற்கு ஆபத்து நேரும் என்பது கீச்சம். இதனை உணர்ந்த சமஸ்தானநாடு இந்தியச் சமஸ்தாயிற் சேர முன்வந்தமை போற்றத்தக்கதாகும்.

நாவருள் நித்தார்பா

தாண்டேற்றித் தார்பா கிடித்தும் திருவாங்கூர், மைசூர், ஹைதராபாத் முதலாம் சமஸ்தானம் ஞாக்கும் காலமீரத்தின் செவல் தாக்கீதார்ப்போட்டுவிட்டது. இனியும் தாம் முட்டுக்கட்டையேடையாமாறு, தாம் சுதந்திரமாகச் சர்வாதிகார ஆட்சி நடாத்திப் பிரஜைகளை அடக்கியால் முடியாது என்று இச்சமஸ்தானங்கள் விழிக்கின்றன. இவற்றுள் ஹைதராபாத்தின் நிலை இன்று மிகவும் பரிதாபகரமானது என்று கூறிலும் பொருத்தம். ஹைதராபாத் 100க்கு 85 விசிறத்தத்து மேல் ஹிந்துக்களைக் கொண்டது. ஆனால் ஓர் முஸ்லிம் மன்னர் அங்கே தார்பா கிடித்துகிறார். ஆவருடைய ஆதரவால் தான் ஜின்னா சாய்பு இவ்வளவுதாரும் மானம்போடவேண்டி யெற்பட்டது என்று மீளாமல் காலப்போக்கை உணர்ந்த அரசியல் நிர்மாணசபையிற் சேர்த்து அகண்ட ஹிந்துஸ்தானத்திற் பங்குபற்றாமலிருப்பாரையாலும், அவருடைய சமஸ்தானத்தின் எதிர்காலம் அவ்வளவு சிறந்ததாக விருக்கமாட்டாது என்பது நிச்சயம்.

பாஞ்சால, வங்கப் பிரிவினை

பாகிஸ்தான் இயக்கம் பரவி வலுப் பெறும் பல்லாண்டுகள் சென்றன ஆனால் வங்காளத்தையும், பாஞ்சாலத்தையும் பிரிவினை செய்யவேண்டும் என்ற கிளர்ச்சி சில நாட்களுக்கு முன்னரேயே தோன்றி, இப்போது அசைக்க முடியாத அளவுக்கு வலுப்பெற்றுவிட்டது பிரிவினை செய்தற்குத்தக்க நியாயம் உண்டென்பதை இராஜப்பிரதிநிதியும் உணர்ந்தவட்டார் என்று தெரிசிறிது. ஓர் கையிற் வாழும்,

சிவமேயென்பதும், இவர் செய்த நூல்

சிவாகமத்தானென்பதும் திண்ணம். இந்நூல் துலும் பொருள் யாதோ வென்று ஒரு சிறிது அவதானிப்போம் துலமாகப் பாரக் கில் முதலையு குத்திரக் களாலும் முப்பொரு ளுண்மைடையு அவைகளின் பொதுவியல்புகளையும், பின்பு 6 குத்திரங்களாலும் அவைகளின் சிறப்பியல்புகளையும் ஆன்மா செய்யவேண்டிய சாதனைகளையும் அதன் பயனாகப் பெறும் முத்தியிலக்கணத்தையுக் கூறும். குத்திரம் மாகப் பார்க்கில் 1-ம் 2-ம் 3-ம் குத்திரங்கள் முப்பொருள் உண்மையையும் 4-ம் 5-ம் 6-ம் குத்திரங்கள் அவைகளின் பொதுத் தன்மைகளையும் 7-ம் 8-ம் 9-ம் குத்திரங்கள் அவைகளின் சிறப்பியல்புகளையும் ஆன்மா செய்யவேண்டிய சாதனைகளாகிய சரியையாதி

ஒரு கையிற் குர்ஜனும் கொண்டுவந்து

இந்தியாவில் காலவத்த மகமட்கோரி போன்றவர்கள் இன்னும் முஸ்லிம்களில் இருக்கிறார்கள் தான். எவ்வே பாஞ்சாலமும், வங்கமும் இன்னும் சில திண்களிற் பிரிக்கப்படலாம். அப்படிப் பிரிக்கப்பட்டபின். லீக்கரும் ஜின்னா சாய்புவும் தம் பாகிஸ்தானை வைத்துக்கொண்டு அழுட்டும் ஆனால் சிலகாலத்தின்பின் பிச்சை வேண்டாம் தாயே நாயைப்பிடி என்றவன் சிலமாக "இனிப் பாகிஸ்தான் வேண்டாம் நீக்கனை பிடித்துக் கொள்ளுங்கள், நாங்கள் இந்திய சமஸ்தாயிற் சேருகிறோம்" என்று ஜின்னா சாய்புவைத் தட்டிக்கொடுத்து, சம்மா கிடத்த மனுஷனுக்குக் "காய்தே ஆலம்" பட்டமும் கொடுத்த அதே முஸ்லிம்கள் கூறுவாரையாலும் எவரும் ஆச்சரியப்படவேண்டியதில்லை

வங்கத்தில் அட்டுறியம்

வங்கத்தில் லீக் மத்திரசைப் செய்யும் அட்டுறியங்களுக்குக் கணக்கில்லை. வங்காளத்தியின் அரசாங்கத்துக்கு முஸ்லிம்குண்டர்களும் காடையருமே துண்கள். ஹிந்துப் பெண்ணை முஸ்லிம் பொலிசார் கற்பிக்கிறார்கள். சிசுக்களை வகைக்கிறார்கள். வயசு வந்தவர்களைச் சித்திரவகை செய்கிறார்கள். அங்கே ஹிந்து சமுதாயம் கொதிக்கிறது. இந்த அட்டுறியங்களை எல்லாம் தக்க ஆதாரத்துடன் வங்கச் சட்டசபையிலுள்ள காங்கிரஸ் அங்கத்தவர்கள் பண்டிதர் நேருவுக்கும், வல்லபாய் பட்டேலுக்கும், இராஜப்பிரதிநிதிக்கும் எடுத்துக் கூறியிருக்கிறார்கள். ஹிந்து சமுதாயத்தின் பொறுமைக்கும் ஓர் எல்லையுண்டு. கேலம் 7 கோடி முஸ்லிம்கள் - கல்வியறிவு கிரம்பவில்லாத மதவெறியர் - இவ்வளவு செய்யக்களையாலும், 30 கோடி மக்களைக்கொண்ட ஹிந்துசமுதாயம் பொங்கி எழக்கூடும். அப்படி எழுமானால், பீகாரில் அன்று கிடிந்த சம்பவம் மற்றும் மாகாணங்களிலும் கிடிக்கூடும் என்பதை இராஜப்பிரதிநிதி உணராமலில்லை. எவ்வே இந்த நிலைமையில் வங்காளத்தை உடனே பிரித்து மேற்குப் பகுதியை ஹிந்துக்களிடம் கொடுக்க அவர் கூடிய சீக்கிரம் கடைவடிக்கை எடுப்பார் என்று செய்திகளால் யூகிக்கக்கிடக்கின்றது.

மவுன்டுபெற்றர் - ஜின்னா சந்திப்பு

சென்ற புதன்கிழமை மிஸ்ரர் ஜின்னா மீண்டும் இராஜப்பிரதிநிதியைக் கண்டு சம்பாஷிதார்; அவருக்குப்பின், அகில இந்திய ஹிந்து மகாசபைத் தலைவரான டீரா விபாய் பிரஸாத் முக்கர்ஜியும், கஸ்தாலின் பிரபல காங்கிரஸ் வாதியுமான டீரா லீவன் சந்திராயும் இராஜப்பிரதிநிதியைக் கண்டு சம்பாஷித்தார்கள். வங்கப் பிரிவினை விஷயமாகவே இவ்விரவரதும் அபிப்பிராயத்தை இராஜப்பிரதிநிதி அறிந்திருக்கிறாள் என்று யூகிக்கப்படுகிறது. வங்காளச் சட்டசபையை, காங்கிரஸ் பிரதிநிதிகள் கிஷ்கரித்திருப்பதும் இச்சம்பாஷணையின்போது பராதாபிக்கப்பட்டதாகத் தெரிசிறிது.

பர்மாவிலும் பாகிஸ்தானா?

பர்மாவின் அரசுக்கப்பகுதியில் உள்ள முஸ்லிம்கள், தங்களைப் பர்மாவிலிருந்து பிரித்து, வங்காளத்தின் சேர்த்துக்கொள்ள வேண்டும், அல்லது, அங்கே ஓர் பாகிஸ்தானம் அமைக்கவேண்டும் என்று களர்ச்சி செய்கிறார்கள். சிலகாலத்துக்குமுன் இந்தப் பிரச்சினை வெளிவந்தபோது, "அப்படி ஓர் களர்ச்சியும் இல்லை, பர்மாவில் உள்ள முஸ்லிம்கள் பர்மா அரசாங்கத்துடன் ஒத்துழைத்து பர்மாவிலேயே இருப்பர் என்றெல்லாம் ஜின்னா சாய்பு கூறினார். இப்போது அரசுக்கள் முஸ்லிம்களின் களர்ச்சிக்கு என்ன கூறப்போகிறார்?

சிவஞானபோதம்

3-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

நீதியரசர் பிரிவு

யாழ்ப்பாண

நீதிஸ்தலத்திற்குறிப்பு

நான்காகிய பாதங்களையும் ஆணவ வலி கெடுவதற்குச் சிவோகாயண செய்தலும், தாம் பெற்ற சிவபூசனையுமே வழுவாத நிலைப்பதற்குப் பஞ்சாடாயணத்தையும் சொல்லும். 10-ம், 11-ம், 12-ம் குத்திரங்களில் இந்தவுடம்புடனே முத்தியடைவதாகிய சிவன்முத்தர் அவர்க்குச் செய்யும் சாதனங்களாகிய ஏகனுகி, இறைபணி கீற்றல், அயரா அன்பு செலுத்துவதாகிய மூன்றினையுஞ் சொல்லவும் அதன்பின் பெற்றபடியே வழுவாது நின்றலுக்குச் செய்யவேண்டிய செம்மலர் நேணரூள் சேரவொட்டா அம்மலங்கழி. அன்பொடு மரீ, மாநற நேயம் மலிந்தவர் வேடமும் ஆலயந்தானும் அரணைக்கண்டு, வழிபடுதலாகிய நாலையும் சொல்லும். எனவே சுருக்கிச் சொல்லுகில் முப்பொருளுண்மைமையையும் அவைகளினியல்புகளையும், அத்திவத இலட்சணத்தையும், ழுத்திபெற நாம் செய்யவேண்டிய சாதனையையும், அச்சாதனையின் பயனாகிய முத்தியிலக்கணத்தை அனைத்தோர் தன்மையாலும் பொருளையும் சொல்லும்.

இப்பொழுது அனைத்தோர் தன்மை அடியார் பெருமையென்ற விஷயத்தினால் இன்று பின்னோரும் அத்துவித இலட்சணம் அதே விஷயத்தால் காணயின்றினமும் கேட்பீர்கள். சாதனையென்ற விஷயத்தை நேற்றே தசகாரிய வினக்கத்திற் கேட்டீர்கள். ஆகையால் எஞ்சிய இப்பொருள்களைப்பற்றி மாத்திரம் எம் கூறவேண்டிய கட்டப்பாடுகளை யென். சைவசித்தாந்தம் சமாச சமயத் தொகுதியில் உச்சித்தானத்தை மிக அழகாக வகுக்கிறது. அதுவேவார் அனுபவ சமயம் என்று முன்னரே கூறியுள்ளேன். அந்த அனுபவத்தை ஆதவைத சம்பந்தத்திற்குள் அந்திபாரம் போடுகிறது அதனுடைய உண்மையான விளக்கம் உண்மைச் சாதனைக்குப் பெரும் பயனளிக்கும் - உலகு தீர்த்தது அத்வைதமாகையால் சைவசித்தாந்த மார்க்கத்திற்கு அத்வைத விளக்கமே உயிர்.

“ஆனவந்தோடு அத்திவதானபடி மெய்யுணர்ந்து நானுவிதோ டத்வதமாநுந் நானேந் நனோ”

என்று பிரலாபிக்கிறார். தாயுமானவர் நான்கள் பெத்தநிலையில் உலக்கத்தோடு அத்வைத மாயிருக்கின்றும் முத்திநிலையில் மெய்யுணர்ந்தானுவதோடு அத்வைதமாயிருக்கின்றும் யறிவோம். அத்வைதவுணர்ச்சி சாதனைக்குப் பயன்படுவதுபோல, அத்வைத விளக்கத்திற்கும் பொருள் மூன்றென்றே கொள்ளவேண்டும். அவைகளின் தன்மைகளும் நன்றாக விளக்கவேண்டும். இதை விளக்குவதற்குச் சிறந்த இலக்கியமாயுள்ளவர்கள் மெய்யடியார்கள். அவர்கள் வாழ்வை அத்வைதவிளக்கத்தாலுண்டான சாதனை. அவைகள் திருப்பாடல்களுமே அதை விளக்குவன. ஆகையாற்றான் மெய்யடியாரைச் சிவமென்பார்.

கடைசியாக, ஞானவுலகத்து இந்நூல் பெறுமிடத்தைச் சிறிது பார்ப்போம். எங்களுக்கு இரண்டு கண்டளையுள்ளன வடமொழியும் தென்மொழியும். வடமொழியில் வேதங்கள் மிகப்பழையன. தென்மொழியில் தொல்காப்பியமும் படியே, வேதவழிபாட்டைக் கைக்கொண்ட மக்கள் வேள்வியாலும் உயிர்ப்பலியாலும் இகபர வின்பங்களைப் பெறாமென எண்ணினர். இச்செயலைத் தடுக்க வந்தார் புத்தபகவான், அவர் ஆசிர்வாத மந்தையும் சிவன்களையும் வற்புறத்தினார். கடவுளைப்பற்றிப் பேசுகது அவர்காலத்திற் றேவையாயில்லை. நான்திகம் எழுந்தா விட்டெரிந்தது]. வேதங்களின் உச்சிப்பொருளைச் சேர்த்து வேதாந்த குத்திரங்களைச் செய்தார் வியாசர் பெருமான். மன்பதை அவைகளின் பொருளைக் காணுது தவித்தன. அதனை விளக்கப் பெரும்பாஷியங்க ளெழுந்தன இவைகளுள் சிறீ சங்கராச்சாரியார் பாஷியமே கடவுளில்லை மென்பாரைத் திருத்த வேண்ணி எல்லாம் கடவுள். அவனன்றியேயார் அணுவும்சையாதென்ற பெருவன்மைகளை அவர் வற்புறத்தினார். கடவுளை விட வேறில்லையென்று அவர் வற்புறத்தினார் என்று பிழையாகக் கொண்டது மன்பதை; இதுதான் ஏதாண்மவாதம். அல்லது பிரம்மவாதம் வேதாந்தத்தின் முடிந்த பொருளைப் பகவான் தோதையில் ஆர்ச்சி

காலஞ்சென்ற நீதியரசர் என். நடராசா கே. வி. அவர்களின் அகாலமரணம் சம்பந்தமாக சென்ற திங்கட்கிழமை யாழ்ப்பாணம் டிஸ்த்ரிக்கீதிபதி ஸ்ரீ R. R. செல்வத்துரை அவர்கள் நீதாசனம் வந்து அயர்ந்ததும், முடிக்குரிய வியாயவாதி ஸ்ரீ த. முத்துச்சுவாமிப்பிள்ளை அவர்கள் குறிப்பிட்டார். ஸ்ரீ நடராஜாவின் பிரிவு பொதுவாக இலக்கைக்கும் சிறப்பாகத் தமிழ்ச் சமூகத்துக்கும் ஓர் பெரிய நட்டத்தை விளைத்திருக்கிறது என்று ஸ்ரீ முத்துச்சுவாமிப்பிள்ளை கூறி மேலும் பின் வருமாறு குறிப்பிட்டார்:

ஸ்ரீ நடராஜா ஓர் பெரிய சட்டவல்லுநர்; ஆழ்த அறிவாளர்; சிறந்த சமயபத்தர்; நிறைந்த பாஷாபிமானி; அவர் தமது ஜென்மவூராகிய காரைநகர்க்கு ஆற்றிய தொண்டுகள் அளப்பில்; நீர்கொழும்பு விவேகானந்த சபையின் தலைவராகவருந்து மகத்தான சேவையாற்றினார். யாழ்ப்பாணம் இந்துக்கல்லூரி அதிகாரசபையிலும் அவர் ஓர் உலகத்தவராகவருந்து சைவத்துக்கும் நம் நாட்டுக்கும் சிறந்த தொண்டுபுரிந்தார், இந்நியரவில் இருந்து இலக்கைக்கு விஜயம் செய்யும் ஜனத்தலைவர்களுக்கெல்லாம் ஸ்ரீ நடராசா வருந்தோம்பியுபசரித்துவந்தார். இத்தகைய அவர் மகத்தான பதவியும் உயர்ந்த நீதிமன்றத்து நீதியரசராக வந்து சில நாட்களுக்கிடையில் அகால மரணமடைந்தமை இந்நாட்டுக்கும், தமிழ்ச் சாகியத்தார்க்கும் வியாயவாதச் சமூகத்தினார்க்கும் மகத்தான நட்டமாகும்.

யாழ்ப்பாணம் வியாயவாதிகள் சார்பாக ஓர் அறுதாபச் செய்தியைக் காலஞ்சென்றவரின் மனைவியார்க்கு அனுப்பவேண்டும் என்று ஸ்ரீ முத்துச்சுவாமிப்பிள்ளை நீதிபதியைக் கேட்டுக்கொண்டார்.

டிஸ்திரிக் நீதிபதி ஸ்ரீ செல்வத்துரையவர்கள் தாமும் ஸ்ரீ நடராசாவும் பள்ளிக் கூட நண்பர்கள் என்றும், ஸ்ரீ முத்துசுவாமிப்பிள்ளை கூறியவை அனைத்தையும் தாம் ஆமோதிப்பதாகவும் கூறி, இவ்வறுதாபச் செய்தியை இறந்த ஸ்ரீ நடராஜாவின் மனைவியார்க்கு அனுப்புமாறு பணித்தார்.

ஸ்ரீ செல்வத்துரையுடன் கூட்டு டிஸ்திரிக் நீதிபதி மிஸ்டர் டி. சிவ்வாவும் நீதாசனத்தில் இருந்தனர்.

யாழ்ப்பாணத்து வியாயவாதிகள் அனைவரும் அன்றைத் தினம் நீதிஸ்தலத்திற் சமூகமாயிருந்தனர்.

சுனற்கு உபதேசஞ் செய்கிறார். கீதை ஒரு ஞானயோகநூல்; அது போதிப்பது நிஷ்காமகர்மயோகத்தை; இப்படி வடகிலகாரிகுப்ப, தொல்காப்பியம் ஓர் இலக்கணநூல்; அது கடவுள் வாழ்வோடு கண்ணியம் வரக்கூடிய பொருள்கள் மூன்றகத்தளி வள்ளி கொடிநிலை யென்கிறார். இதற்கிலக்கியமாயிருப்பதுபோல வருப்பது திருக்குறள். ஆங்கு கடவுள் வாழ்த்துடன் வான்சிறப்பு நீத்தார் பெருமை அறன்வலியுறுத்துதலையும் காண்கிறோம். இந்தப் பெருநூலும் அறம், பொருள், இன்பமாகிய மூன்றையுஞ் சொல்லி 4-ம் பொருளாகிய வீட்டை உய்த்துணரவைக்கிறது. மேலும் தென்மீழ்க்குச் சிறப்பு அகப்பொருள் ஆங்கும் இறை யறாகப்பொருளும் னாவியலுரை திருச்சிறந்த மலக்கோவையார் முதலிய இலக்கியங்கள் சிறந்திப்பம் ஆலமாகப் பேரின்பத்தைக் காட்ட முயலுகின்றனவே யன்றி நேரேயிதுதான் நென்று சொல்லவில்லை. ஏனைய சகலவிலக்கியங்களும் பெருங்காப்பியங்களாய்ப்படியே. எனவே இருகலைகளும் வீட்டுநெறியை உய்த்துணரவைத்தன. நேரே சொல்லுடியாயது வருந்தின. சிவாகமச் சார்பாய் வந்த இந்நூல் அதைச்சொல்லியது. அதற்கு வாய்ப்பாயிருந்தது. சைவமெய்யடியார் வாழ்க்கையும் திருப்பாடல்களுமே

வேதம்பக அன்பால் மெய்யாகமம் [நால்வர்] ஒதம் தமிழ்த்தினி னுள்ளது நெய் - னவம் ஆணவ முடிவென சிவனுமல்ல, அசுமெய்யி னுறு சகலாம் தீர்ந்தெனச் சதசத்தென னுஞ்

சைவயிர்பாலனசபை ஆச்சிரம நிதி

பணம் உதவியோர் விபரம்

ஸ்ரீமான்கள்	முன் கணக்குப்படி	ரூ. ச.
-------------	------------------	--------

G. G. பொன்னம்பலம் (5-ம் பகுதி)	✓	100 00
S. T. முத்துலிங்கம் (திருநெல்வேலி)	✓	25 00
S. சிவசுப்பிரமணியம் (கோழும்பு)	✓	50 00
K. சின்னத்துரை (சீராவியடி)	✓	10 00
M. பராஜசிங்கம்	✓	75 00
K. K. கந்தையா (கந்தர்மடம்)	✓	10 00
P. கந்தையா (காரைநகர்)	✓	5 00
V. அருணாசலம்பிள்ளை (வண்ணார்பண்ணை)	✓	25 00
K. A. சனகசபை	✓	20 00
V. M. K. சோமசுந்தரம்	✓	20 00
S. R. செல்வத்துரை	✓	10 00
S. S. ஆறுமுகம்பிள்ளை	✓	5 00
K. இராமரெத்தினம் செட்டியார்	✓	5 00
A. சிவகுருநாதன் (கோலாலம்பூர்)	✓	15 00
A. இலங்கையர் (சிங்கப்பூர்)	✓	6 50
S. பொன்னம்பலம்	✓	1 00
V. கந்தையா	✓	3 00
K. வெற்றிவேலு	✓	1 00
T. சதாசிவம்	✓	1 00
N. வைத்தியலிங்கம்	✓	1 00
M. அப்பாபிள்ளை	✓	2 00
S. சண்முகம்	✓	1 00
S. A. ஔயர்	✓	1 00
N. R. இராசா	✓	1 00
C. இரங்கபாஷ்யம்	✓	1 00
S. சின்னையா	✓	2 00
V. சின்னத்தம்பி	✓	2 00
K. V. முருகேசுபிள்ளை	✓	5 00
V. நடராஜா	✓	15 00

2053 50

தி. இராசநாயகம்
தகுதிகாரி

17-2.47

[ணைய மெய்கண்டான் செய்தமிழ் நூலின் திறம். ஆகையினால் அவற்றைப்பற்றிச் சிவவற்றை மாத்திரம் கூறுகின்றேன். ஆசிரியர் காட்சிப் பொருள்களைக்கொண்டு காணக்கூடாத கடவுள் ஆன்மா முதலியவற்றை நிச்சயஞ் செய்வது எங்கனறிவுக் கெட்டியதும் திருப்பதியுமாயிருக்கு மென்று சொன்னேன். உதாரணமாகக் குடத்தைக் கண்டவழி குயவனுண்டென்று நாம் அனுமானிப்பதுபோலத் தோன்றி நின்றழியும் இவ்வடிக்கதை நாம் காணுகின்றோம். ஆகையினால் இது செய்வோராகிய கடவுளையுடைத் திவ்வுலகம், இப்படியே ஆன்மா பிறந்து இருந்து வருகிறதைக் காணுகிறோம். இது ஆணவமலத்தாலென்றும், எனது உடலென்பதிலால் இந்தவுடலவிட்டு உள்கே ஒரு உயிர் உண்டென்றும் ஆசிரியர் முப்பொருளுண்மை சாதித்தல் தக்கவாரும். இன்னொருவிதமாகப் பார்க்கில் முத்தியடைவதே மக்கள் வாழ்க்கையின் எலக்கென்போம். முத்தியென்றாலும் விடுதலையென்றாலும் ஒரு பொருட்சொற்கள் ஆகையால் விடுதலையடைவதற்குமுன் ஒருவர்கட்டிப்படிருக்க வேண்டும். ஆகையால் கட்டப்பட ஒருவரும் கட்டுவதாகி பாசம் அல்லது தனையும் விடுவிப்போராகிய மூன்று பொருள் தேவையாய் முடியும்.

முடிபுளி
இதுகாறும் கூறியவற்றால் சைவசமயத்தவரெவரும் இந்நூலைப் படிக்கவேண்டுமென்று விண்ணப்பித்தேன். அப்படி உங்களைக் கேட்குமுக்கத்தால் (1) இந்நூல் உண்மைச் சமாச நூல் என்றும் ரூபத்திற் சிறியதாயினும் பொருட்கோடலில் மிக மிகப் பெரியதென்றும் எங்கள் ஆதிசுவராகிய தெடவுணையார் தீயுடன் தொடர்வுட்படுத்தும் உறுதி இந்நூலென்றும் சைவசித்தாந்த மார்க்கமாகிய மிகப்பாரந்த மார்க்கத்திற்குத் தமிழிலுள்ள தாய்நூலிதுவென்றும், அப்படியாயினும் படிப்பதற்கு இலகுவாகப் போதனை செய்யப்பட்டிருக்கிறதென்றும் (2) இந்நூலாசிரியராகிய மெய்கண்டார் அத்வித சம்பந்தத்தை உண்மையாய் விளங்கப்படுத்தும் தகைமை யுடையவரென்றும், (3) ரூப்பொருள் உண்மையும் அதைஎற்றுவொழிபெயர்வுகளும் அனைத்தும் சைவனுமல்ல, அசமெய்யி னுறு சகலாம் தீர்ந்தெனச் சதசத்தென னுஞ்

உணவுப்பொருள் நிலை

வருகிற மேமாதமத்தியில் 20000 தொன் அரிசி பர்மாவில் இருந்து கிடைக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இதனைவிட, இன்னும் சில தினங்களில் இங்கிலாந்திலிருந்தும் மோறிஷியலிலிருந்தும் பெருந்தொகையான சீனியும் இறக்குமதி செய்யப்படும். அமெரிக்கா, ஆஸ்திரேலியா என்னும் நாடுகளிலிருந்து அடுத்தவாரம்-மா இறக்குமதிபாகும்.

மீண்டும் சந்திப்பு

இம்மாதம் முடிவதற்கிடையில் மகாத்மகாந்தி டெல்கிக்கு மீண்டும் இராஜப்பிரதிநிதியைச்சந்தித்து அரிசியல் வியவகாரம் சம்பந்தமாகச் சம்பாஷிப்பார் என்றும், அடுத்த சில தினங்களில் இந்தியாவின் எதிர்கால அரசியல் சம்பந்தமான ஏதும் அறிக்கை விடப்படலாம் என்றும் ஓர் செய்தி கூறுகிறது.

விற்பனவு விளம்பரம்

கந்தர்மடம் பலாவி ரேட்டில் 18 பரப்புக் கொண்ட கல்விடு வளவு விற்பனைக்கிருக்கிறது. விரும்பினோர் கந்தர்மடம் பழம் ரேட்டி சி சதாசிவம்பிள்ளை (ஆசிரியர்)யோடு கேசிரிப்பேசி ஒருங்கு செய்க.
M 14 25 - 29

சார்ந்ததன் வண்ணமாந் தன்மையுடைய பொருளென்று கொண்டாலொழிய அத்வைத சம்பந்தத்தின் உண்மை விளங்காதென்றும், அப்படி விளங்கும் சம்பந்தம் ஒன்றாகாமல், இரண்டாகாமல் ஒன்றாண்டாகாமல் இருப்பதென்றும், இந்த விளக்கத்திலிருந்தே பாசமொருவிச்சிவப்பேறு பெறவேண்டுமென்றும் பெற்றாலும் அடரா அன்பினாலும், சிவனடியார்சேவை யாலும், ஆவிய வழிபாட்டாலும் அந்நிலை நிலைபெறமென்றும், வடகலை தென்கலைகாற் திரட்டப்பட்ட செய்பொருளை இந்நூல்தான் தமிழிற் சொல்லிற்று என்றும் ஒருவாறு திருவருளை முன்னிட்டுச் சொன்னேன்.

திருச்சி ரேடியோ

சனி ஏப்ரல் 26

7.15 தோரம்பம் 7.20 தமிழில் செய்திகள் 7.30 மதுரை வி. எஸ். சக்ரபாணி 8.00 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8.15 டி. ஆர். செல்லப்பா பாட்டு 8.30 காலை இசை இசைத்தட்டு 9.00 காலை முடிவு.

1.00 மதுரை வி. எஸ். சக்ரபாணி வயலின் 1.30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1.40 குரல்வகை இசைத்தட்டு 2.00 தமிழில் செய்திகள் 2.05 கே. வி. பக்கிரி சாமி பாட்டு 2-45 ஒலிபரப்பு முடிவு.

5.00 கே. வி. பக்கிரிசாமி பாட்டு 5-40 பெரியபாண விளக்கம் 6.00 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6.15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7.00 டி. ஆர். செல்லப்பா பாட்டு 7-15 பாதை நெறி 1 பாதசாரிகளுக்கு 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 மதராஸில் உள்ளபடி 9.00 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9.15 குரல்வகை இசைத்தட்டு 9.30 லண்டனிவிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் : வானிலை (ஆங்கிலம்) 9-45 கே. ஜே. ஜோஸ்தில்ருபா 10 00 இசைவேளை இசைத்தட்டு 10-30 ஒலிபரப்பு முடிவு

ஞாயிறு ஏப்ரல் 27

7.15 தோரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7.00 எம். எஸ். வண்முகசுந்தரம் பாட்டு 8-00 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8.15 டி. பலராம் கோஷ்டி 8-30 வி. வேதவல்லி பாட்டு 9-00 ஒலிபரப்பு முடிவு.

12.00 கதம்பம் இசைத்தட்டு 12.30 தபால் மூலம் 2 சமையல் பகுதி 12.40 வெண்ணிலாவே கலைவாணன் பாடல் 12.45 கரூர் கண்டிப்பு நாடகம் 12-55 வஸந்தன் பவனி ஒலிச்சித்திரம் 1 மணி மலர் 1.30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1.40 எச். எஸ். மதவாச்சார் கோட்டுவாத்யம் 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 பெண்ணுலகம் 2-30 நீங்கள் கேட்டவை 3 முடிவு

மாலை 5 பல்லடம் வி. என். ராஜன் புல்லாங்குழல் 5-40 தேவாராதனை 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6.15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 வி. வேதவல்லி பாட்டு 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 நமது தபால்பெட்டி 8 எம். எஸ். வண்முகசுந்தரம் பாட்டு 8.30 பல்லடம் வி. என். ராஜன் புல்லாங்குழல் 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9.15 டி. கே. பட்டம்மாள் இசைத்தட்டு 9-30 லண்டனிவிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் 9.45 தந்தி இசை 10 இசைவேளை 10-30 முடிவு.

திங்கள் ஏப்ரல் 28

காலை 7.15 தோரம்பம் 7.20 தமிழில் செய்திகள் 7.30 டி. என். சிங்காவேலு பிள்ளை நாசுவரம் 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8.15 புதிய பாடல்கள் 8.30 என். கோமளம் ஸ்ரீவாஸ் பாட்டு 9 முடிவு.

1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1.40 டி. ராஜாத்தி பாட்டு 2-15 கோடைக்கல்வி 2.45 முடிவு

மாலை 5 டி. என். சிங்காவேலு பிள்ளை நாசுவரம் 5.40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத்தில் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 கண்டதேவி எஸ். திருவேங்கடம் ஐயங்கார் பாட்டு 7.00 தமிழில் செய்திகள் 7-45 இந்தியாவும் தென்கிழக்காசியாவும் 8 கோமளம் ஸ்ரீவாஸ் பாட்டு 8-30 கண்டதேவி எஸ். திருவேங்கடம் ஐயங்கார் பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 இருகுரலிசை 9.30 லண்டனிவிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் 9-45 இசைக்கம்பனை 10 இசைவேளை 10.30 முடிவு

செவ்வாய் ஏப்ரல் 29

காலை 7-15 தோரம்பம் 7.20 தமிழில்

தள்ளுவை வடக்கு வல்லிபுர ஆழ்வார் சுவாமி கோயில்

இந்துசாதனப் பத்திராதிபர் அவர்கள் சமூகத்திற்கு:

சனம் ஐயா,
தங்கள் சாதனம் 25.3-47 பிரசாரத்தில் குறித்த வல்லிபுர ஆழ்வார்சுவாமி கோயில் சம்பந்தமான விளம்பரமொன்று காணப்பட்டது. அவ் விளம்பரத்தில் குறிப்பிட்ட நிகழ்ச்சிகள் ஒன்றேனும் யதார்த்தத்தில் நிகழவேயில்லை. குறித்த விளம்பரப்படி குறித்த கோயிலில் குறித்த திகதியில் எவ்வித கூட்டமும் நடைபெறவில்லை. எவ்விதமான கூட்டத்தைப்பற்றிய அறிவித்தல் ஏதும் குறிப்பிட்ட காலத்தில் குறித்த கோயிலைச் சேர்ந்த மகாசனங்களுக்குக் கொடுபடவில்லை. மேற்படி ஆலயபரிபாலன அதிகாரத்தை அபகரிக்கும் நோக்கமாய்க் குறிப்பிட்ட ஒரு சிலரின் சூழ்ச்சியாலேயே அவ்விளம்பரம் தங்கள் பத்திரிகையில் வெளியாயிற்று. குறித்த கோவிலு் பரிபாலன விஷயமாக இவர்கள் ஏதாவது சாதனம் நிறைவேற்றினால், குறித்த இக்கோயிலைச் சேர்ந்த மகாசனங்களாகிய நாங்கள் அங்கீகரிக்க மாட்டோமென்றும் இதனால் வெளிப்படுத்துகின்றோம்.

இங்ஙனம்
ஷே. கோயில் மகாசனங்களின் சார்பாக
1 சி. க. சின்னத்தம்பி துன்னலை
2 ச. சிதம்பரப்பிள்ளை துன்னலை
3 ஆ. சிதம்பரப்பிள்ளை துன்னலை
4 K. Chelliah Karaveddy
5 சி. சிவசம்பு
M 13 22-25-4-47

உங்கள் வியாபாரம் விருத்தியுற வேண்டாமா? * அப்படியானால் இந்துசாதனத்தில் விளம்பரஞ் செய்யுங்கள்

செய்திகள் 7-30 பாலம் ராமமூர்த்தி பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8. 5 குரல்வகை 8.30 ஜே. சாமராஜ் புல்லாங்குழல் 9 முடிவு.

1 கதம்பம் 1:0 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1.40 ஜே. சாமராஜ் புல்லாங்குழல் 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 ஜே. சாமராஜ் புல்லாங்குழல் 2.15 கோடைக்கல்வி 2-45 முடிவு.

மாலை 5 பாலம் ராமமூர்த்தி பாட்டு 5-0 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 தாள்வாத்யக் கச்சேரி 7-15 இன்பம் எங்கே நாடகம் 7.30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 ஆலத்தூர் சகோதரர்கள் பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9.15 லீலம்மா கடம்பி வீணை 9.30 லண்டனிவிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் 9-45 எஸ். பாலகிருஷ்ணன் வியேலா 10 நீங்கள் கேட்டவை 10.30 முடிவு.

இந்துசாதனம்

ஆங்கில - தமிழ் பிரசுரங்கள் பத்திரக்கிரயம் (முற்பணமாக ஒருவருடத்திற்கு)

பாழ்ப்பாணப்பட்டின எல்லைக்குள். வெளியூர். மலாய்நாட்டுக்கு

இந்துசாதனம் தமிழ் பிரசுரம்	ரூ. 6-50	ரூ. 9-50	ரூ. 10-50
இந்துசாதன ஆங்கிலப் பிரசுரம்	ரூ. 6-50	ரூ. 9-50	ரூ. 10-50
ஒரு பிரசுரங்களுள் சேர்ந்து	ரூ. 10-50	ரூ. 13-50	ரூ. 15-00

பத்திரக்கிரயம் முதலிய பண விஷயம் ஏதுவும், இந்துசாதன மாணேஜருக்கே அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

மணேஜர், இந்துசாதனம், வண்ணாரப்பேட்டை.

இலங்கை வங்கி

(1938-ம் ஆண்டு 53-ம் இலக்கக் கட்டளைச் சட்டத்தின்படி. சட்டபூர்வமாக இணைக்கப்பட்டது)

இலங்கை அரசாங்கத்தின் வங்கிக்காரர்
வாக்காள்கப்பட்ட மூலதனம் ரூபா 4, 500, 000, 00
கோடுக்கப்பட்ட வேதனம் ,, 3, 000, 000, 00
சேமிநிதி ,, 2, 600, 000, 00

தலைமைக்காரியாலயம்:- பிளீஸ்ரேவீதி, கொழும்பு.
நியுவோர்க் ஏஜெண்டுகள்:- ஏர்லிங் டீரஸ்ற் கர்பனி.
லண்டன் ஏஜெண்டுகள்:- பார்க்கினேஸ் வங்கி
கிளைக்காரியாலயங்கள்:- புறக்கோட்டை, (கொழும்பு) கண்டி, காவ். திருக்கோணமலை, பாணந்துறை, குநாகலை (நீரைய நகரமண்டபம்)
யாழ்ப்பாணத்துக் காரியாலயம்:- 242, ஆஸ்பத்திரி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.
வாடிக்கைகாரர்களுக்குப் பல விசேஷ வசதிகள் இவ்வங்கி செய்துகொடுக்கின்றது.

நடைமுறைக்களக்கு:-
இலங்கையில் (திருக்கோணமலையை ஒழிந்த) உள்ள எல்லாப் பிரதான நகரங்களிலும் மாற்றக்கூடிய "செக்"சுகள் கொடுக்கப்படும்.

சேமிப்புப் பணம்:-
ஆகக்கூடிய தொகை ரூபா 10, 000. வட்டி தூற்றுக்கு வருடம் ஒன்றுக்கு 2 விசதம் கேட்டபோது திருப்பிக் கொடுக்கப்படும்.

நிரந்தர சேமிப்பு:-
இதற்கான விசதம் முதலியவற்றைக் கேட்டு அறிந்து கொள்ளலாம்.

கடன்களும் மேலதிகமாகக் கடன் பெறுதலும்:-
அங்கீகரிக்கப்பட்ட பிணையின் பேரில் கொடுக்கப்படும்.

நானாயமாற்று:-
இதற்கான ஏஜெண்டுகள் உலகெங்கும் உண்டு.

பிறநாட்டு விவகாரப் பகுதி:-
ஜி. ஒ. எச். கட்டிடம், யோர்க் வீதி, கொழும்பு.

இந்தியா, மலாய்நாடுகளுக்கு அனுப்பக்கூடிய உண்டியல், தந்தி, மாற்றுப் பத்திரங்கள் விஷயமாக விசேஷ வசதிகள் செய்து கொடுக்கப்படும்.
T. S. முத்துலிங்கசாமி
ஏஜெண்ட்,

(Std. 12 2-8-31 7.47) (F)

பசந்த லேகியம்

இதனால் மூலக்குடு, இருமல் பித்தப் பாண்டு, குன்மவாய்வு, நெஞ்செரிவு, கைகால் வலி, அசதி, அஜீரணம், வயிற்றுப் பொருமல், புளித்த ஏப்பம், மலச் சிக்கல், பீனிசம், பார்வைக் குறைவு, வெள்ளை, சூலை, சந்துவாய்வு, பிரமேகம் முதலிய வியாதிகள் சூரியனைக் கண்ட பனிபோல் நீங்கும். இந்திரியம் கட்டுப்பட்டு, தேக புஷ்டி, வஜீகரம், பலம் முதலானவை உண்டாகும்.

ஸ்திரீகளுக்குண்டாகும் பிரதானமான வியாதியாகிய சூதகக்கட்டு, பிரசவத்தால் உண்டாகும் பல கொடிய உபத்திரவங்கள் தீர்ந்து மாதவிடாய் குறைந்து அல்லது அதிகமாய்க்காணுதலால் நேரிடும் பல நோய்களும் தீர்ந்து, தேகத்துக்குப்பலம் உண்டாகும்.

ஒருருத்தல் விலை ரூபா 25
அரைருத்தலுக்கு ரூபா 12-50
கால்ருத்தல் ரூபா 6-25

விலாசம்:
க. ஆறுமுகம்பிள்ளை
8, 156, செக்கடித்தெரு கொழும்பு
Std. 1. 26-3-47 to , 1-4-48

தந்தரோகசஞ்சீவி கந்தசாயி வைத்தியர் சந்தனத்தித் தயிலம்

ஒரு கிழமைக்கு வைக்கக்கூடிய ஒரு அவுன்சு தயிலம் விலை ரூ. 2
ஒவ்வொருநாளும் ஒருசதவீதம் வைத்துக் கடைசியன்று சீயர்க்காய் வெந்தயம் அவித்துத் தப்பி வெண்ணிலில் தேய்வது, பத்தியம்: புகையிலையாகாத ஆடினபல்லு உடனே இறக்கும், முாச வளரும், வாய்ப் புண் வீக்கம் தொண்டைப்புண் கம்மல் இருமல் கபாலம் பீனிசம் மாற்றும் உத்தரவாதமுடையது. ஒரு தடவைவேண்டிப் பாவித்து அறியலாம்.

நெருப்புக்குடு முதல் எந்த வேக்காட்டிற்கும் பூச உடனே வேதனை தணிபும்.
வீ. பீ. பீ. யிலும் அனுப்புவிவாம்.
சீசா முதலிய செலவு வேறு;
விலாசம்:
ஆயுள்வேத சிவசோதி
மேடிக்கல் ஹோல்
வல்வெட்டித்துறை, வல்வை நரசிங்க வைரவாலயத்திலும் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

Std. 9 1.11.46-30-4-47 (லெ)

வான்முகில் வழாதுபெய்க மலிவளஞ் சரக்க மன்னன் கோன்முறை யாசுசெய்க குறைவிலா துயிர்கள் வாழ்க நான்மறை யறங்களோங்க நற்றவம் வேள்வி மல்க மேன்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக வுலக மேல்லாம்.